

通州:家乡学堂迎归雁 理论宣讲品牌亮

活动累计培育区级宣讲员42名、大学生宣讲员545名

本报讯(记者沈维维 管润东 通讯员王茜)“新雁翔天,才知山林崛起;稚鸟还巢,方悟水土恩酬。惟桑与梓,必虔敬止;承血倚脉,萦绕乡愁。”近日,通州古沙小学传来激情澎湃的宣讲声,由区委宣传部、团区委主办的2024年“家乡学堂迎归雁”主题冬训暨返乡学子宣讲理论活动正在这里举行。来自各镇(区、园、街道)的160名通州籍返乡大学生代表参加了此次培训。

活动现场,全国宣讲先进个人、南通市党史理论宣讲团执行团长、通州区委党史办主任曹荣琪介绍了家乡宣讲情况;曹荣琪理论宣讲名师工作室与“归雁宣讲团”进行“青

蓝结对”,并赠送理论书籍;全场大学生起立朗诵《通州大学生青春誓言》。
在今年的大学生寒假实践活动中,7名返乡大学生加入了“归雁宣讲团”2024年寒假营,经过跟着导师学、集体备课练、学员互相赛等方式有效提升了理论宣讲能力。活动中,7名“归雁宣讲团”新成员围绕学习贯彻习近平文化思想,为在场的大学生们奉上了一场理论盛宴。扬州大学大三学生周帅说:“听了讲座,我学会了如何将抽象的知识转化为实践理论指导,这对我以后的学习和就业都会有很大的帮助。我还认识到了家乡的美好,以后也想回到家乡、建设家乡。”
自2018年起,通州持续开展“家乡学堂迎归雁”主题活动,组织青年讲师团广泛开展“青春心向党 奋进新征程”系列宣讲活动,不断擦亮“归雁宣讲团”理论宣讲品牌,累计培育区级宣讲员42名、大学生宣讲员545名,全区分层分类开展宣讲活动共计184场,覆盖人次逾6万。“加入‘归雁宣讲团’后,我们理论知识学习得更加深刻。希望可以把这些理论带到学校、企业、基层,可以让更多人了解这些知识。”“归雁宣讲团”2024年寒假营成员、南京信息工程大学学生杨磊说。
作为“归雁宣讲团”理论宣讲活

动的发起人,曹荣琪表示:“在大学生中组建理论宣讲团,由大学生把理论讲给大学生听,以青年影响青年,取得了非常好的效果。”今后,我区将进一步精心部署,吸引更多的青年才俊加入“归雁宣讲团”的队伍,着力培养一批能写、能说、能讲的青年理论名嘴,用“青言青语”推动党的创新理论更好地走进基层、深入人心。



区财政局大力支持 全区消防事业发展

2023年安排消防业务经费6038.89万元

本报讯(通讯员蔡宇)消防工作事关人民群众生命财产安全,事关经济发展和社会稳定大局。2023年以来,为加快提升我区综合应急救援能力,完善消防救援体系,推进消防治理现代化,区财政局积极做好消防经费保障,全力支持消防救援事业发展。
区财政局根据上级有关文件规定,将区消防大队经费列入财政预算,全年安排消防业务经费6038.89万元,有力保障了消防队伍的正常运转。同时,逐步加大对消防工作经费保障的倾斜力

度,通过与区政府、区人社局充分交涉,并参考周边地区执行情况,合理提高专职消防员的伙食标准和工资待遇保障,促进消防队伍稳定发展。
此外,区财政局充分发挥职能作用,加强资金使用过程监督,通过查阅电子数据、座谈听取情况和实地查看账务等方式,对消防预算执行情况、机关经费使用情况、财务管理制度的落实情况等进行业务督导并提出改进建议,确保了财政资源的妥善使用。

曹树成:把精品大米 端上更多消费者餐桌

本报讯(记者钱吴蝶 赵建明 通讯员王丽华)近日,在东社镇成威家庭农场,记者看到农场负责人曹树成正和工人们一起将真空包装好的大米运上送货车。一袋袋大米整齐地摆在车内,即将送到消费者手中。
近年来,我区重点培育和发展各类家庭农场,以多样化品种、优良品质、特色品牌为主要竞争力的家庭农场在现代农业产业发展中百花齐放。东社镇成威家庭农场作为其中之一,生产销售“成稀大米”好评连连,多次获评“江苏好大米”“通州好大米”金奖。“临近春节,大家的需求量也增加了,我今天从早上一直忙到现在。”曹树成一边向记者介绍,一边将提前做好真

空包装的大米放进礼盒内。据了解,“成稀大米”采用“南粳46”的原种进行种植,严格把控农药、化肥使用量,口感好、香味浓,深受广大消费者青睐。
“考虑到市面上的普通大米较为普遍,但现在百姓又追求高质量食品,我就想着走高端路线,把这个大米做好、做精,来满足大家的需求。”曹树成说,“今年我将扩大种植面积,提升大米品质,争取年销量超过400吨,把精品大米端上更多消费者的餐桌。”



一封手写信彰显“邮”温度

本报讯(通讯员谢朋朋 记者钱吴蝶)近日,中国邮政通州分公司收到了一封感谢信,信中表达了对邮政工作人员用心尽责、用情服务的感谢。
邵先生今年87岁,2023年8月份搬家至新怡花苑,但搬家后未重新安装信报箱。期间,为保障客户读报需求,投递员丁建华每日应客户的需求,在指定时间将报刊送至邵先生家中。考虑到时间上的不对称,邵先生便致信城区投递班寻求帮助,希望能在当前的住址安装信报箱。投递员丁建华收到信件后,第一时间向城区投递部班长赵雪平汇报,经信息核实无误后,隔天将邵先生原居住地信报箱挪至新址,同时

提供免费换锁服务。迅速的反应与周到的服务获得了邵先生的肯定,他特地送手写信对丁建华和赵雪平表示感谢,邵先生说:“事情虽小,但我在他们身上看到‘急用户所急、想用户所想’的办实事精神,值得赞扬和点赞。”
类似的事情在通州邮政各个网点及营投部频频上演,七旬老人因常年接受窗口耐心的服务寄来表扬信;金融客户经网点提醒,寻找到丢失多年的存单,致电表示感谢……近年来,通州邮政始终坚持从老百姓关注的基本需求入手,用实际行动诠释国企的责任与担当,擦亮“人民邮政为人民”的最美底色。

“蒸蒸日上”过大年



在通州,过年的第一个高潮是蒸馒头、蒸糕。进入腊月后,农家纷纷忙于晒糯稻、扬小麦、换面粉,准备开“蒸”,城镇居民则自备原料,委托点心店代加工。东家蒸馒头,西家忙蒸糕,每年这时候,年味就愈加浓厚起来。图为市民在城区一家点心店加工馒头。
卓多敏 摄

刘桥镇:宣讲金融知识 守住百姓“钱袋子”

本报讯(通讯员周倩倩)近期,刘桥镇开展了金融知识进万家“集中宣传+专题讲座”活动,进一步普及新兴金融骗局识别、防范要领,帮助老百姓守住“钱袋子”,过好“幸福年”。
刘桥镇工作人员通过发放远离非法集资宣传单、现场讲解等形式,

围绕投资理财、免费旅游等案件多发、风险突出的领域,宣传如何辨别风险、防范非法集资,保护个人信息和财产安全,引导群众树立正确理财观念,提高风险识别能力,自觉抵制非法集资。同时,号召居民积极参与到防范和打击非法集资的行动中,如发现非法集资行为及时举

报。此次活动共发放资料近200份,有效加深了居民对防范非法集资的了解和认识。
刘桥镇还邀请了区地方金融监管局的工作人员,向辖区群众详细介绍当前电信诈骗、贷款诈骗、金融理财诈骗等主要诈骗类型和骗术套路,以真实案例为切入点讲解危害,

提醒大家面对低门槛、高收益的投资机会时,要理性思考,坚决抵制高额回报诱惑等“馅饼”,从而避免不必要的经济损失。



石港镇金庄社区:

移风易俗润心田 人居环境“一直美”

文明植阡陌,新风沐乡野。走进石港镇金庄社区,映入眼帘的是一幅生机盎然的美丽乡村画卷:社区党群服务中心旁的居民公约格外醒目,石新线道路两旁绿树成荫、环境整治,居民生产生活秩序井然……呈现出一派生态宜居的新气象。
自辖区五岔中心横河、石新线环境整治工作开展以来,社区充分利用广播、宣传标语、宣传页等,大力宣传移风易俗。截至目前,与居民

签订《迁坟告知书》140余份,悬挂宣传条幅15条、发放宣传页120余份。
以散坟整治为“啃硬骨头”突破口,社区“焕蓝”志愿服务队切实把宣传工作做到每家每户,以教育和宣讲的方式对移风易俗开展广泛宣传。协调解决矛盾问题,耐心做好涉及“豪华”坟农户的思想工作,争取群众的理解和支持,从而扫清散坟治理的障碍。以贤传“风”,榜样带动有温度,散坟集中清理工作中党员、

小组长带头,冬至以来已迁坟95座。同时,探索“小积分”孕育“大文明”,开设“爱心兑换角”,以行动换积分,以积分转习惯,以习惯化新风,激发群众建设热情,淳化文明乡风。
“以前石新线两边散坟随处可见,一到清明节前后彩旗飘飘、纸香萦绕,自从签了告知书后,党员、组长带头做,大家自然就跟上了。”12组居民朱爷爷说,“居民积极践行文

明新风,乡村治理更有效果,社区更美丽,生活也更幸福。”
接下来,社区将继续以移风易俗为切入点,推动人居环境从“一时美”迈向“一直美”。 通讯员石轩



城管法规今日答

问:《房屋市政工程生产安全重大事故隐患判定标准(2022版)》用来判定哪些工程?

答:本标准适用于判定新建、扩建、改建、拆除房屋市政工程的生产安全重大事故隐患。

